Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 5

Zadanie 1. (0-1)

Tygrys amurski osigga mase okoto 320 kg. Zjada on dziennie do 35 kg miesa.
Na ile co najmniej dni wystarczy 1 tona miesa dla dwoch tygrysow amurskich? Wybierz po-
prawna odpowiedz sposrod podanych.

A. 300 B. 143 C.28 D. 14

Zadanie 2. (0-1)

Zebra potrafi biec z predkoscig 65 km/h.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Zebra, jesli bedzie biegta z taka predkoscia przez 1 minute i 12 sekund, przebedzie droge
A. 13 km B. 1,3km C. 0,13 km D. 0,013 km

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

5
Warto$¢ wyrazenia (% + 32) jest rGwna

1y 1Y’ 1Y
A3 B. (3—) C. (6—) D. (9-]
3 3 3
Zadanie 4. (0-1)
W jakiej odleglosci od liczby 2 znajduje si¢ na osi liczbowej liczba (1-2 - 2)2? Wybierz popraw-

n3 odpowiedz sposréd podanych.
A7 B. 4 C.2 D.1

Zadanie 5. (0-1)
Miedzy kt6érymi kolejnymi liczbami naturalnymi znajduje si¢ na osi liczbowej 3299 ? Wybierz
poprawng odpowiedz spos$rod podanych.
A. 7i8. B. 6i7. C. 5i6. D. 4i5.

Zadanie 6. (0-1)

Piotrek kupit ksigzke po obnizonej cenie za 24 zl. Zaplacit za nig o 6 zt mniej, niz kosztowata przed
obnizka.

Ile procent ceny przed obnizkg stanowila kwota obnizki? Wybierz poprawna odpowiedz
sposrod podanych.

A. 15% B. 20% C. 25% D. 30%
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Matematyka - Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 5

Zadanie 7. (0-1)

W konkursie matematycznym w gimnazjum wzieto udzial n pierwszoklasistow. Drugoklasistow
bylo o 2 wiecej niz pierwszoklasistéw, a trzecioklasistow — dwa razy wiecej niz drugoklasistow.

Ilu uczniéw z klas 1, 2 i 3 wziglo udzial w tym konkursie? Wybierz poprawng odpowiedz spo-
$rod podanych.

A. 4n+6 B. 2n+6 C.4n+4 D. 6n+2
Zadanie 8. (0-1)
Tomek zaplacit 210 zt za 2 bilety normalne i 3 bilety ulgowe na pokazy lotnicze. Cena biletu nor-

malnego byta o 10 zt wyzsza od ceny biletu ulgowego na te pokazy.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Bilet normalny kosztowat

A. 3471 B. 38 71 C.44 71 D. 48 7zt

Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ drogi, jakg pokonal samochdd, od czasu.

Droga [km]

—
-

15 Czas [min]}

Zadanie 9. (0-1)

Z jakg predkoscia érednig poruszatl si¢ samoch6d od momentu ruszenia do momentu postoju?
Wybierz poprawna odpowiedz sposrod podanych.

A. 30 km/h B. 36 km/h C.45km/h D. 60 km/h

Zadanie 10. (0-1)

Dokonicz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Post6j samochodu trwal

A. 15 min B. 25 min C. 30 min D. 45 min

© Copyright by Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne sp.z 0. 0. 43
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Zadanie 11. (0-1)

Przygotowano 20 filizanek kawy w ciggu 1 minuty i 12 sekund.

Ktdre réwnanie opisuje zaleznos¢ miedzy liczbg filizanek kawy (x) a czasem jej przygotowania
(y) wyrazonym w sekundach, jesli tempo przygotowywania kawy nie ulega zmianie? Wybierz
poprawng odpowiedzZ sposréd podanych.

A. y=112x B. y=— C. y=3,6x D.y=—

Na diagramie przedstawiono rozklad ocen uzyskanych na sprawdzianie w pewnej klasie.

Liczba uczniéw

S = N W R T NN

P2 3 4 5 6

Oceny

Zadanie 12. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.
Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych na sprawdzianie jest réwna

A. 3,55 B. 3,6 C. 3,65 D.3,7

Zadanie 13. (0-1)
Ile wynosi mediana ocen uzyskanych na sprawdzianie? Wybierz poprawng odpowiedz sposréd
podanych.
A.2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 14. (0-1)

W wycieczce uczestniczyto 10 dziewczat i 12 chlopcéw z klasy Illa, 15 dziewczat i 10 chlopcow
z klasy IIIb oraz 3 opiekunéw.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany uczestnik wycieczki to dziewczyna z klasy I1la, jest réwne

AL B. L c i p. 4
5 3 9 5
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Matematyka « Przyktadowy arkusz egzaminacyjny nr 5

Zadanie 15. (0-1)

Dlugo$¢ modelu samolotu wykonanego w skali 1 : 144 wynosi okolo 425 mm.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Dlugo$¢ samolotu wynosi okoto
A.6,1m B. 61l m C.610m D. 6100 m

A
]

Zadanie 16. (0-1)

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Pole figury przedstawionej na rysunku mozna opisa¢ wzorem

A, inx2 B. l1wc2 C. 21wc2 D. lnxz
16 4 8 2
Zadanie 17. (0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Obwdd figury przedstawionej na rysunku jest réwny
A. (—3—+§)nx B. 2+2nx C. (2+injx D.(§+§n)x
2 4 4 4 2 4

Zadanie 18. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie
jest falszywe.

Srodek symetrii okregu nalezy do tego okregu. P | F

Kazda prosta, ktdra jest prostopadia do odcinka, jest jego osig symetrii. P | F
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Zadanie 19. (0-1)

Agata, Basia i Celina ustawily si¢ w trzech rogach piaskownicy B A
w ksztalcie prostokata, tak jak na rysunku, odpowiednio w punk-
tach A, Bi C. Zosia natomiast stangla w takim miejscu, Ze jej od-
legtos¢ od kazdej z trzech dziewczat byla taka sama. .

Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Zosia stoi w srodku odcinka
A. AB. B. AD. C. CD. D. BD.

Zadanie 20. (0-1)

Czy wysokos¢ graniastostupa, ktorego pole podstawy jest réwne 40 m?, a objetos¢ wynosi 2500 1 jest
mniejsza od 7 cm?
Wybierz T (tak) lub N (nie) oraz poprawne uzasadnienie sposréd A-C.

T A. 7 - 40 < 2500
poniewaz | B.7-40 =280
N C. 7 - 400 000 < 2 500 000

Zadanie 21. (0-3)

Grupa przyjaciot zaméwita w kawiarni 2 biale kawy, kazda po 8,50 zl, oraz 3 kawy mrozone i 5
kreméwek. Kremowka byta o 5 zt tafisza od kawy mrozonej. Za zaméwienie zaplacili 88 zb. Ile
kosztowata 1 kawa mrozona, a ile 1 kreméwka w tej kawiarni?

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.
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Zadanie 22. (0-2) v

Proste b i ¢ s3 styczne w punktach L i M do okregu o srodku w punkcie O. Wyznacz miare kata .

M

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 23. (0-5)

Kasia ma puszke w ksztalcie graniastostupa prawidlowego tréjkatnego wypelniong po brzegi kawa
zbozowa. Postanowila przesypac te kawe do puszki o wigkszej pojemnosci w ksztalcie graniastostu-
pa prawidlowego sze$ciokatnego. Wymiary puszek podano na rysunku. Uzasadnij, ze przesypana
kawa zajmie wiecej niz polowe pojemnosci wigkszej puszki.

18 cm Pl \

8 cm 6 cm

Zapisz odpowiednie obliczenia i sformuluj odpowiedz.
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